
Ata da 13ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 16 de maio de 2023.  

Às onze horas e trinta e quatro minutos do dia dezesseis de maio de dois mil 

e vinte e três, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da 

Silva, realizou-se a Décima Terceira Sessão Ordinária no Primeiro Período 

do Trigésimo Primeiro Ano Legislativo da Câmara Municipal de 

Guapimirim. Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de 

Guapimirim, o senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo 

Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se as 

ausências de Pablo Soares de Lira e Rosalvo de Vasconcellos Domingos. 

Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, 

não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE 

LEIS: n.
o
1977/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira, que denomina 

de Unidade Básica de Saúde da Família (UBS) Vereador Eliseu de Oliveira  

Alves (Eliseu do Boi), localizado na Rua Daniel Medeiros Alves – Lt. 05 

Qd. 29,  bairro Vila Olímpia - Guapimirim/RJ; n.
o
1978/23, de autoria do 

ver. Pablo Soares de Lira, que denomina de Rua Adelir Rodrigues Das 

Chagas, A Atual “Rua 105”, Localizada No Bairro Vale Das Pedrinhas -  

Guapimirim/RJ; n.
o
1979/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento, que institui o Dia de Combate ao Preconceito a Pessoa com 

Nanismo no município de Guapimirim; n.
o
1980/23, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o descarte adequado de lixo 

resultante do comércio e serviços no município de Guapimirim e dá outras 

providências; n.
o
1981/23, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar, que 

torna obrigatória a existência de enfermaria e a permanência de técnico de 

enfermagem em estabelecimentos de ensino público e privado, que atenda a 

decorrências de portadores de doenças e afins; INDICAÇÕES: n.
os 

319, 

320 e 321/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.
os 

322, 323 e 

324/23, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.
os 

325, 

326 e 327/23, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.
os

 

328, 329 e 330/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.
os 

331, 

332 e 333/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.
os 

334, 335 e 336/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.
os 

337, 338 

e 339/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.
os

 340, 

341 e 342/23, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar; n.
os 

343 e 344/23, 

de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, os senhores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Marlon Pereira da Rocha (Marlon do Modelo), Claudio Vicente Vilar 

(Magal), bem como o Sr. Presidente. Concluído o Expediente, deu-se início 

à ORDEM DO DIA. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1898/22, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que cria a campanha de mamografia 

preventiva para no município de Guapimirim e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 



n.
o
1901/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

vermifugação dos animais na campanha de vacinação da raiva e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o 

1904/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, 

que dispõe sobre o funcionamento de escritórios virtuais no município de 

Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1914/23, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o recebimento, depósito e 

doação de resíduos de construção para pessoas carentes e entidades 

beneficentes, nos termos que especifica. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1915/23, de autoria do 

ver. Marlon Pereira da Rocha, que institui a Política Municipal de 

Estímulo ao Empreendedorismo Feminino. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1916/23, de autoria do 

ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de apresentação da carteirinha de saúde e vacinação no 

ato da matrícula junto às escolas de educação infantil e de ensino 

fundamental da rede pública de ensino. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1928/23, de autoria do 

ver. Pablo Soares de Lira, que dispõe sobre a instituição da fiscalização 

para obtenção do selo de inspeção municipal agrícola e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1941/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

cria o programa de incentivo à doação de cabelos para pessoas em 

tratamento de câncer no município de Guapimirim. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1944/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui a 

Campanha “Março Caramelo” no município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1940/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira, que 

fica denominada de Rua Maria Anunciada Ramos Da Silva, a atual “Rua 

Marquês de Barbacena”, localizada no bairro Vale das Pedrinhas - 

Guapimirim/RJ. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 

convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria realizada às dez 

horas do dia vinte e três de maio próximo vindouro, e encerrou esta quando 

eram onze horas e cinquenta e dois minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, 

Claudio Vicente Vilar, __________________, Primeiro Secretário, mandei 

lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada 

por mim e pelos demais Vereadores.  


